







Plenara C.C. al P.C.U.S. și-o încheiat lucrările

MOSCOVA 15 (Agerpres). TASS transmite: La 15 februarie 1964, în Palatul Congreselor din Kremlin s-a încheiat lucrările Plenarei Comitetului Central al P.C.U.S. Plenara a ascultat informarea Comisiei de pregătire a proiectului de hotărâre.

Prima facultate prin televiziune din lume

LENINGRAD 15 (Agerpres). La Leningrad a fost creată prima facultate prin televiziune din lume. Studioul orășenesc de televiziune a creat pentru cei 23.000 de studenți care urmează cursurile fără frecvență ale Institutului politehnic din Leningrad fără a întrerupe munca de producție, un canal special pentru transmiterea lecțiilor.

Vizita la Praga a ministrului afacerilor externe al Uruguayului

Răspunzând invitației ministrului afacerilor externe al R. S. Cehoslovaciei, V. David la Praga a sosit într-o vizită de 5 zile ministrul afacerilor externe al Uruguayului, Alejandro Zorrilla de San Martín. După cum anunță agenția CTK A. Zorrilla de San Martín va duce tratative cu conducătorii al Cehoslovaciei, cu privire la dezvoltarea continuă a relațiilor dintre cele două țări.

Problema Kașmirului în discuția Consiliului de Securitate

NEW YORK 15 (Agerpres). Consiliul de Securitate s-a întrunit la 14 februarie pentru a discuta problema Kașmirului, în prezența lui Zulfikar Ali Bhutto, ministrul afacerilor externe al Pakistanului și Mohamed Ali, ministrul educației naționale al Indiei. Luând cuvântul la sesiunea, reprezentantul Franței, Seydous și-a exprimat speranța că lipsa unui acord între India și Pakistan nu va duce la dezlănțuirea violenței la frontiera comună indiano-pakistaneză și că cele două părți nu vor refuza bunelor oferte.

SENATORI AMERICANI NEMULȚUMIȚI DE ATITUDINEA ANGLIEI FAȚA DE CUBA

WASHINGTON 15 (Agerpres). În cadrul discuțiilor din senatul american cu privire la întrevederile Lyndon Johnson-Alec Douglas Home, o serie de senatori s-au arătat nemulțumiți că Marea Britanie refuză să sprijine SUA în embargo-ul instituit împotriva Cubei. Senatorul democrat John Sparkman, statul Alabama, a calificat declarația premierului britanic privitoare la continuarea comerțului cu Cuba drept „foarte dezamăgitoare”.



La o înălțime de 3.500 m. printre crestele și piscurile munților Tula-San (U.R.S.S.) se află uriașă cuvetă a circului glaciar Tula-San. De pe vârfurile stâncose alunecă aici ghețari puternici, care nu au altă țintă decât circul glaciar decliv al șelui Alma-Atina. Alături de ghețari este așezată capitala cufundată în verdețea a Kazahstanului sovietic, Almaty, cind ghețarii se topesc cu mare intensitate, capitala Kazahstanului este amenințată de mari calamități. Pentru a lichida un astfel de pericol se va crea aici un baraj înalt de 93 de metri care va închide pentru totdeauna calea torențială de noroi în direcția Alma-Atina.

În foto: Circul glaciar Tula-San. Alături, la o înălțime de 3.500 m. își desfășoară activitatea echipa de geofizicieni din III.

toată lumea

Pentru crearea unei organizații internaționale de comerț

VIENA 15 (Agerpres). În legătură cu apropiata conferință ONU pentru problemele comerțului și dezvoltării, ziarul „Der Rundblick” (Viena) publică un articol, în care subliniază că țările occidentale au nevoie de piețele țărilor în curs de dezvoltare. Barierile ridicate în calea mărfurilor care provin din țările în curs de dezvoltare pot constitui însă pentru țările occidentale un bumerang.

Cercurile reacționare din Brazilia își intensifică atacurile împotriva guvernului

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). Luând cuvântul la posturile de radio și televiziune braziliene, D. Ribeiro, șeful cancelariei prezidențiale din Brazilia, a criticat cercurile reacționare din țară pentru campania de calomnii dezlănțuită împotriva guvernului. După cum relatează agenția Prensa Latina, el a subliniat că atacurile forțelor reacționare s-au intensificat după ce guvernul a instituit un monopol de stat asupra importului de petrol, a limitat exportul de capital peste graniță și a luat măsuri în vederea înfăptuirii unor reforme de bază.

Comunicatul Consiliului ministerial al țărilor membre ale Asociației europene a liberului schimb

GENEVA 15 (Agerpres). După două zile de dezbateri, lucrările Consiliului ministerial al țărilor membre ale Asociației europene a liberului schimb (AELS) s-au încheiat vineri seara la Geneva. În comunicatul dat publicității membrii AELS își exprimă speranța că la viitoarele tratative tarifare din cadrul GATT cunoscute sub

CONGRESUL EXTRAORDINAR AL CONSILIULUI GENERAL AL SINDICATELOR DIN JAPONIA

TOKIO 15 (Agerpres). Cel de-al 24-lea Congres extraordinar al Consiliului general al sindicatelor din Japonia (SOHIO) și-a încheiat lucrările la 15 februarie. După ce au discutat raportul prezentat de Akira Iwai, secretar general al SOHIO, delegații la congres au adoptat o declarație în care se arată că sînt hotărâți să lupte pentru majorarea și stabilirea unui minimum de salarii pe țară. Congresul i-a chemat pe oamenii muncii japonezi să lupte cu hotărâre împotriva amplasării pe teritoriul japonez a avioanelor americane a-vînd la bord arma nucleară, precum și pentru apărarea constituției pașnice a țării.

Declarațiile primului ministru al Angliei

În interviul televizat, filmat la Washington înainte de a părăsi SUA, unde a făcut o vizită de două zile, primul ministru al Angliei, Alec Douglas Home, a răspuns între altele la o întrebare referitoare la progresul în tratativele dintre Est și Vest. El a declarat: „Am fost întotdeauna de părere că sectorul în care tratativele cu Uniunea Sovietică pot a-

Situația din Vietnamul de sud impune tratative

Într-un articol publicat recent în „New York Herald Tribune” cunoscutul comentator, Walter Lippmann, analizează situația din Vietnamul de sud, considerând că Statele Unite trebuie să ia în prezent în considerare necesitatea tratativelor pentru soluționarea situației din această țară. „Există motive stringente — declară Lippmann — pentru care trebuie să devenim mai receptivi

În legătură cu judecarea lui Jack Ruby

DALLAS 15 (Agerpres). Avocații lui Ruby nu și-au as-cuns intenția de a lărgiuna cit mai mult procedura alegerii celor 12 jurați selecționați dintr-un număr de 900 de locuitori ai orașului Dallas. Avocatul Bell a declarat că apărarea va face „o examinare foarte riguroasă și completă” a fiecărui eventual jurat pentru a determina dacă are sau nu „prejudecări conștiente sau inconștiente”.

PE SCURT

RIO DE JANEIRO. Organizația braziliană de stat însărcinată cu efectuarea reformei agrare a anunțat că în curând vor începe lucrările în vederea expropriării pământurilor situate de-a lungul ambelor laturi ale șoselelor, canalelor și liniilor ferate. Pământurile, pe o adâncime de zece kilometri, vor fi vindute țăranilor.

PARIS. Vestita statuă antică „Venus din Milo” a părăsit muzeul Luuvru, în drum spre Japonia. Pină la Marsilia, statueta călătorește cu un vagon special, iar de aici la Tokio va fi imbarcată pe un vas. Ea va figura printre cele mai interesante exponate la o mare expoziție.
CAIRO. Agenția MEN anunță că în luna aprilie se va întruni la Cairo prima conferință medicală afro-asiatică. Conferința va examina problemele ocrotirii sănătății în țările Asiei și Africii, precum și rezultatele recentelor cercetări în domeniul bolilor tropicale și cancerului. Agenția relevă că conferința, care își va desfășura lucrările timp de o săptămână, este menită să consolideze colaborarea dintre medicul celor două continente.
TOKIO. Biroul de statistică de pe lângă guvernul japonez a anunțat că anul trecut în Japonia s-au înregistrat 400.000 de șomeri. În întreaga țară există, de asemenea, 2,5 milioane persoane care nu au o slujbă permanentă.
NEW YORK. După cum reiese dintr-un raport dat publicității de Ministerul Muncii din SUA în luna februarie, numărul șomerilor totali din SUA a crescut cu 700.000, ridicându-se la cifra de 4,6 milioane de oameni. Numărul șomerilor parțiali a atins cifra record de 3,4 milioane de persoane.
ZANZIBAR. În cadrul unui discurs radiodifuzat, John Okello, conducătorul recentului vulturi de stat din Zanzibar a adresat un apel tuturor participanților la această lovitură să participe la consolidarea eucerilor revoluției și să sprijine autoritățile și guvernul în acțiunile lor menite să mențină ordinea și pacea în țară.
NEW YORK. Revista „National” a publicat un articol semnat de ziaristul portorican Norman Jell, care a vizitat recent Republica Dominicană. După cum subliniază autorul, Republica Dominicană se transformă tot mai mult într-un stat polițienesc, unde fărâdeleaga și corupția nu cunosc limite.
CAIRO. Citind ziarul egiptean „Al Ahram”, agenția Reuters anunță că guvernele Republicii Arabe Unite și Arabiei Saudite au ajuns la un acord în care privește convocarea unei întâlniri bipartite, la 23 februarie, la Riyad, în vederea rezolvării problemelor litigioase dintre cele două țări. Potrivit ziarului „Al Ahram”, la această întâlnire vor participa, de asemenea, și reprezentanții al Irakului și Algeriei.
DAKAR. În cadrul unei călătorii într-o serie de țări din Africa de nord-vest, primul ministru al statului Trinidad, Tobago Williams, a sosit în capitala Senegalului, Dakar.
REYKJAVIK. Președintele Partidului socialist unic din Islanda a cerut Altingului islandez să adopte o rezoluție prin care să se arate că acest for nu va permite amplasarea armei nucleare pe teritoriul Islandei. Această propunere sprijinită, de asemenea, de deputații din par-

Incheierea conferinței celor 19 puteri maritime

PARIS 15 (Agerpres). La Paris s-a încheiat conferința celor 19 puteri maritime vest-europene, la care a aderat și Japonia, întrunită în legătură cu conflictul maritim dintre ele și SUA. După cum se știe, în baza legii maritime americane „Bonner Act” Comisia federală maritimă a SUA a fost imputernicită să ceară tuturor societăților navale străine ale căror nave intră în porturile americane, date cu privire la veniturile pe care le obțin datorită acestor transporturi. Această măsură a fost luată după ce anumite companii navale occidentale au hotărât să perceapă taxe de navigație mai mari pentru

INTENSIFICAREA ACȚIUNILOR PARTIZANILOR SUD-VIETNAMEZI

SAIGON 15 (Agerpres). Autoritățile militare americane din Vietnamul de sud au relatat, potrivit agenției Associated Press, că în ultima săptămână acțiunile partizanilor sud-vietnamezi s-au intensificat în mod considerabil față de perioada anterioară. Numărul acțiunilor partizanilor a fost săptămânal trecut cel mai ridicat de la înălțarea lui Ngo Dinh Diem. Potrivit acestor relații, în săptămâna amintită au avut loc 738 de incidente, față de 508 în săptămâna precedentă. Pierderile trupelor guvernamentale s-au ridicat în aceeași perioadă la 700 de oameni, de două ori mai mult față de săptămâna anterioară.

GRAVE INCIDENTE ÎN CONGO MIJLOCIU

LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres). Ziarul „Courrier d'Afrique”, care apare la Leopoldville, relatează că în localități situate în Congo mijlociu au avut loc recent grave incidente. În urma cărora mai multe persoane au fost ucise. Ziarul arată că 200 de poliști din provincia învecinată, Lacul Leopold, au lansat un atac asupra localității Bolobo, punând în derută jandarmii locali și ucidând numeroși locuitori care au încercat să se apere cu arcuri și săgeți. Incidentele s-au produs în cursul zilei în această localitate a președintelui provinciilor Congoului mijlociu, Ekeleti.

Intrevederile Johnson-Home

Urmiind tradiția inițiată de Memilan ca prim-ministrul britanic să se întâlnească de două ori pe an cu președintele american, la Washington a avut loc săptămîna aceasta prima luntre de contact oficială între președintele Lyndon Johnson și premierul Alec Douglas-Home.

Comentariul

titudinea rezervată adoptată de premierul britanic față de protecutul american de creare a unor forte nucleare multilaterale în cadrul NATO. Încă înainte de înființarea de la Washington, surse oficiale americane preziceau că nu se poate aștepta vreo hotărîre britanică înainte de alegerile parlamentare aite în legătură cu forțele nucleare multilaterale cit și în legătură cu relațiile dintre Anglia și Piața comună.

Aspectele politice SUA în Vietnamul de sud

Aspectele politice SUA în Vietnamul de sud, obținînd în schimb promisiunile de sprijin american în Federația Malayeză. Dar nu aceste probleme, în legătură cu care există un anumit consens anglo-american, au dat tonul recentelor convorbiri de la Washington. Expunerea separată în comunicat a pozițiilor celor două țări în ce privește Cuba și în general relațiile SUA cu țările Americii Latine, absența din comunicat a oricărei referințe la comerț cu țările socialiste, confirmă că în aceste domenii se mențin divergențele dintre cele două țări.

Declarațiile primului ministru al Angliei

În interviul televizat, filmat la Washington înainte de a părăsi SUA, unde a făcut o vizită de două zile, primul ministru al Angliei, Alec Douglas Home, a răspuns între altele la o întrebare referitoare la progresul în tratativele dintre Est și Vest. El a declarat: „Am fost întotdeauna de părere că sectorul în care tratativele cu Uniunea Sovietică pot a-